

烟台,用歌影纪念张国荣

1日晚,酒吧上演追忆歌会,影城推出专场电影

□记者 孔雨童 李娜 报道

本报4月2日讯 10年来,喜欢张国荣的人已经习惯用自己的方式纪念他,而不曾熟悉他的人因为粉丝们每年的纪念,也开始认识、了解他。4月1日,烟台新世纪影城推出了哥哥电影专场,悦色酒吧也举行了以张国荣歌曲为主题的纪念活动,给不少人一个怀念的空间。

1日晚上6点多,新世纪影城百盛店已经有不少影迷等候,他们准备观看的是张国荣在1993年的作品,获得戛纳金棕榈大奖的《霸王别姬》。新世纪影城的一位工作人员介绍,此前由于烟台部分影迷要求包场,影城决定放映哥哥的电影专场。

“我们原本准备放映哥哥的

演唱会,但是由于最后一场演唱会《热情》以粤语歌曲为主,所以改成了电影。”影城的工作人员说,他们在微博上征集了大家的意见,最后确定在1日上午、下午、晚上分别放映《倩女幽魂》、《纵横四海》和《霸王别姬》三部哥哥的代表作,单场票价每人10元。

“小女子年方二八,正青春,被师傅削去了头发,我本是女娇娥,又不是男儿郎……”《霸王别姬》开场后,幕布下的观众们边看边静静回忆,一些场景还能听到有人在轻轻叹息。晚上10点多钟,走出影厅后,市民张女士还在回忆电影中的片段。她告诉记者,她先后看了早晚两场的《倩女幽魂》和《霸王别姬》。“喜欢张国荣是受了周围朋友的影响。”她说,张国荣去世前她并不了解他,但是现

在有这样的纪念专场,却很想跟大家一起怀念。

当晚,另一场纪念张国荣的专场歌会在悦色酒吧上演。演出开场前,就有部分歌迷在现场等待。晚上11点整,伴随着《倩女幽魂》的音乐,酒吧被带入“张国荣时间”,大屏幕上不断播放着哥哥的电影片段,神采飞扬的宋子杰,千娇百媚的虞姬,深情单纯的宁采臣……

“十年以前的4月1日我一直过愚人节,现在我们一起用音乐和经典作品怀念这位巨星……哥哥你现在好吗?”主持人慢慢念起一段话,刚刚喧闹的酒吧一下变得安静。几分钟之后,现场的歌手唱起《月亮代表我的心》,台下的观众静静听着,陷入回忆。



悦色酒吧推出了纪念哥哥的专场歌会,大屏幕上不断播放张国荣的电影片段。本报记者 孔雨童 摄

给孩子开一份“对口”书单

昨天是国际儿童读书日,本报邀请烟台市新华书店少儿部的张秀丽为孩子荐书

□口述 张秀丽
□整理 本报记者 孔雨童 陈莹

昨天是国际儿童读书日。随着网络时代的到来和图书市场的良莠不齐,越来越多的家长面临着这样的困惑:我们的孩子该读什么样的书?他们又会喜欢读什么样的书?

本报邀请了烟台市新华书店少儿部工作人员张秀丽为您的孩子开出一份适合孩子口味的快乐书单。从去年起,张秀丽建立了烟台第一个儿童阅读指导群,义务为家长们荐书。



《花婆婆》确立人生追求

它讲了一个跟爷爷住在一起的小姑娘。她的爷爷告诉她,这一生中一定要做一件让世界变得很美丽的事。她每天都平淡的上学、放学,后来工作。她一直在想什么事能让世界变得更美丽。后来,她开始旅游,到老的时

候,每走到一个地方她都会撒很多的花种子,过了一年之后她所走过的地方全都长满了鲁冰花。她觉得自己的人生虽然平淡无奇,但终于做了一件让世界变得很美丽的事情。

我觉得这本书是让孩子有一个人生的追求,这些追求即使很小,也不要小看它。这本书的译者是台湾的方淑珍,她翻译了

《花婆婆》之后也成为了台湾的“花婆婆”。她也想做一件有意义的事情,于是她开始做儿童阅读推广。她建立了一个民间组织,让大家去关注儿童阅读,筹一些善款,为学校建图书馆,给孩子们推荐图书;或是在一些小学校长中间推广这样一个理念——除了成绩之外,孩子们的阅读也是多么重要。



《孩子先别急着吃棉花糖》培养情商

这是哈佛大学的一个博士写给他女儿的书,也是一本教给孩子情商的书。

书中有很多故事,其中一个爸爸给女儿两块棉花糖,然后跟她说,如果你现在吃,就把它吃了。如果你现在不吃,能够忍住,那么明天我会再给你。他是想锻炼孩子忍住当前的诱惑,同时要长远一些。

里面还有一些其他的故事,比如这个小姑娘和家人,小朋友的一些冲突,包括一些困惑,然后爸爸会告诉她怎么办。我们的孩子在成长过程中是否也会遇到这些问题,又该怎么办,这本书可以给予一些启示。

相关链接

张秀丽和她的“儿童阅读指导群”

张秀丽在烟台新华书店工作10年了,3年前她调入儿童图书部,开始跟孩子们打交道。有些孩子喜欢整天泡在书店里,换了一本又一本书,她都是笑着把店里的板凳搬来给他们。

一年前,她建起“烟台儿童阅读推荐群”,为家长们推荐适合孩子的图书。“一开始想做这个事是因为作家梅子涵。”张秀丽说,此前梅子涵来烟台做了一个讲座,那次她了解到全国很多地方都有给孩子推荐阅读的民间组织,但是烟台却没有。加之后来总有家长买书时跟她说“不知道该给孩子看啥。”所以,她决定做这个事情。

有好的新书到了的时候在群里给家长们推荐,有时家长对一本书有疑问也会咨询她,他们在这个群里交流,为了孩子的阅读。“我也是个四岁孩子的妈妈,我们有共同的心情。”

因为有了这个群,大部分新到的儿童图书张秀丽都会用心阅读。“我有这个便利条件,也喜欢做这件事。”张秀丽说,她会坚持下去。

“烟台儿童阅读指导群”群号:222798339

《爱心树》讲述奉献

它是谢尔·希尔弗斯坦的作品,这个人20世纪最伟大的绘本作家之一。乍一看,画和文章都特别简单,但是这本书获得了许多奖,也流传了很多年。

它讲了一个小男孩和一棵大树之间的故事。孩子小时候很

《爱心树》讲述奉献

喜欢这棵大树,在她旁边玩,捉迷藏,吃树上的苹果。但是他长大了,有了女朋友,就不经常来了,大树觉得很寂寞。有一天,这个男孩觉得玩树叶、捉迷藏已经不能满足他了,他跟大树说想要更多钱。大树把自己的苹果给了他,大树很快乐。后来他想要一栋房子,大树说你把我的树干砍去吧。它的画意境特别好,可能

一个画面只有两个苹果核,一双鞋子,但是能给孩子很多想象力。后来你或许可以感觉大树实际上是一个母亲的角色,讲了一个母亲的奉献。

到最后,男孩老了,这棵树还给他留了一个树墩。很多人拼搏了一生,可能最后还是要回归母亲这里。在这本书里,孩子能自己体味到很多,比如爱,比如无私。



《长不大的小樱子》让孩子有共鸣

书是米吉卡写的,他是烟台的作家,前不久还在烟台跟孩子们做过一场交流。他的阅读观念是,阅读可以激发想象力,阅读不要太功利性。我们不要非得要

求孩子在读书的时候做笔记,阅读更多是应该为了开阔眼界,为了快乐。

这本书就是孩子身边的一些故事,书里的小姑娘小樱子可能有各种缺点,对妈妈的要求也有自己的小对策。但为什么要推荐给孩子,首先孩子

可能看这本书后会引起共鸣,觉得亲切。

其次,书中小樱子的心态特别好,遇到事情之后很快就能开心起来,多看看这样的书,也能让孩子与家长沟通时多一些理解,多一些包容,也让孩子学会自己处理身边的一些问题。

《时代广场的蟋蟀》探讨价值观

这本书获了纽博瑞儿童文学金奖。它讲了一个小男孩和一只蟋蟀的故事。小男孩和他的家人生活在火车站附近,过得比较贫困和枯燥。家人在那卖报纸,小男孩每天放学后也要去帮着卖报纸。有一天他遇到了一只蟋

蟀,蟋蟀唱歌特别好听,他们之间的故事由此展开。

到最后,因为唱歌,蟋蟀出名了,但是有一天他说这不是他的生活,他的生活应该在山间,他应该在静谧的星空下唱歌。细细读这个故事,会有很多震撼心灵的片段感动你。这个故事里有一个价值观的探讨,我们所希望的就是文学能潜移默化地影响

孩子,给他们正确的价值观。

我想,只有阅读才能让孩子的思想更深邃。孩子们可以从一些绘本图书看起,它们都是讲一个很美或者启迪心灵的故事;慢慢过渡到一些文学书,再到一些哲学书,或是科普图书。

我觉得,文学阅读不应该是强制的,应该是一个自由的和充满想象力的,重要的是快乐的。

